

# Allgemeiner Studierendenausschuss der Heinrich-Heine-Universität Düsseldorf



## Autonomes Fachschaftenreferat

AStA-Fachschaftenreferat • Universitätsstraße 1 • 40225 Düsseldorf

Düsseldorf, den 30.10.2024

## FSVK am 29.10.2024

<b>Datum der Sitzung</b>	29.10.2024	<b>Beginn der Sitzung</b>	18:19 Uhr
<b>Ort der Sitzung</b>	SP-Saal	<b>Ende der Sitzung</b>	18:38 Uhr
<b>Redeleitung</b>	Elias (Fachschaftenreferat)	<b>Protokoll</b>	Gustav Schauer (Fachschaftenreferat)

### Anwesende:

<b>Fachschaft</b>	<b>Abkürzung</b>	<b>vertretende Person(en)</b>	<b>Anwesenheitsquote der Fachschaft (2024)</b>
Anglistik	Angli	--	4 von 16
Biochemie	Biochem	Marco	9 von 16
Biologie	Bio	Carolin, Jasmina	14 von 16
Chemie	Chem	--	4 von 16
Germanistik	Germ	Luis	8 von 16
Geschichtswissenschaften	Geschi	Johannes	16 von 16
Informatik	Info	Florian	16 von 16
Jüdische Studien und Jiddistik	JJ	--	7 von 16
Jura	Jura	--	11 von 16
Kommunikations- und Medienwissenschaft	Mewi	Julia	5 von 16
Kunstgeschichte	KuGe	Isabella	10 von 16
Linguistik und Computerlinguistik	Lingu	Luca	13 von 16
Literaturübersetzen	LÜ	Anna	12 von 16
Mathematik	Mathe	Luca	15 von 16
Medien- und Kulturwissenschaft	MeKuWi	--	5 von 16
Medizin	Medizin	--	5 von 16
Modernes Japan	MoJa	Ida	12 von 16
Musikwissenschaft	Muwi	--	1 von 16

<b>Naturwissenschaften</b>	Nawi	Charlie	12 von 16
<b>Pharmazie</b>	Pharm	Alexander, Jan	6 von 16
<b>Philosophie</b>	Philo	--	8 von 16
<b>Physik und Medizinische Physik</b>	PuMP	Karim	16 von 16
<b>Politikwissenschaft</b>	Powi	Remo	9 von 16
<b>PPE</b>	PPE	Marie	5 von 16
<b>Psychologie</b>	Psy	Elisa	14 von 16
<b>Romanistik</b>	Roman	--	2 von 16
<b>Sozialwissenschaften und Soziologie</b>	Sowi	Louisa	16 von 16
<b>Toxikologie</b>	Toxi	--	5 von 16
<b>Transkulturalität</b>	TKu	--	4 von 16
<b>Wirtschaftschemie</b>	WiChem	--	5 von 16
<b>Wirtschaftswissenschaften</b>	Wiwi	Nils	8 von 16
<b>Zahnmedizin</b>	Zahnmed	--	2 von 16

<b>Fachschaftsreferat</b>	<b>Anwesend</b>	<b>Anmerkung</b>
Elias Warnke	ja	
Luca Müller	ja	
Gustav Schauer	ja	
Robin Solinus	nein	
<b>AStA-Vorstand</b>	<b>Anwesend</b>	<b>Anmerkung</b>
Elif Benli	ja	
Dominik Budych	nein	
Rocan Sahin	ja	
Laura Vennekamp	ja	
<b>SP-Präsidium</b>	<b>Anwesend</b>	<b>Anmerkung</b>
Kendra Eckardt	ja	
David-Luc Adelman	nein	

<b>weitere Anwesende und Gäste:</b>	Sotiris (FSR Info), Felix (FSR Info), Jasmin (FSR Nawi), Celina (chem. FSR Antike Kultur)
-------------------------------------	---

<b>TOP 0</b>	<b>Regularia</b>	Beginn: 18:19 Uhr
--------------	------------------	-------------------

**Feststellung der Beschlussfähigkeit:** Aufgrund von 17 vertretenen Fachschaften wird die Beschlussfähigkeit der FSVK festgestellt.

**Das Protokoll der FSVK am 15.10.2024:**

- keine Anmerkungen

**Genehmigung des Protokolls der FSVK am 15.10.2024:**

17 Ja-Stimmen	0 Nein-Stimmen	0 Enthaltung
---------------	----------------	--------------

**Vorgeschlagene Tagesordnung gemäß Einladung:**

TOP 0	Regularia
TOP 1	Berichte
A	Berichte – Fachschaftenreferat
B	Berichte – AStA-Vorstand
C	Berichte – SP-Präsidium
D	Berichte – Fachschaften
E	Berichte – Sonstige
TOP 2	Verschiedenes

**Änderungsanträge zur Tagesordnung:**

- Keine Änderungsanträge.

**Abstimmung zur Tagesordnung:**

17 Ja-Stimmen	0 Nein-Stimmen	0 Enthaltung
---------------	----------------	--------------

**Beschlossene Tagesordnung:**

TOP 0	Regularia
TOP 1	Berichte
A	Berichte – Fachschaftenreferat
B	Berichte – AStA-Vorstand
C	Berichte – SP-Präsidium
D	Berichte – Fachschaften
E	Berichte – Sonstige
TOP 2	Verschiedenes

<b>TOP 1</b>	<b>Berichte</b>	Beginn: 18:21 Uhr
<b>A</b>	<b>Berichte – Fachschaftenreferat</b>	Beginn: 18:21 Uhr

- Luca: Wir suchen noch Leute fürs FS-Ref. Bitte meldet euch, wenn ihr Interesse habt!
- Elias: Die Fachschaften Modernes Japan, Transkulturalität, Anglistik und Mathematik mögen sich bitte melden. Von euch fehlt ein aktuelles Konstituierungsprotokoll.
- Auf die Umfrage, welche Toiletten unter euren Studierenden stark frequentiert sind, gibt es bisher nur sieben Antworten. Bitte füllt die Umfrage zeitnah aus!
- Als Frist für Veranstaltungsanmeldungen legen wir ab jetzt vier Wochen fest. Das heißt, die Anmeldung muss uns spätestens vier Wochen vor der Veranstaltung erreichen. Der Grund dafür ist, dass D6 neuerdings sehr auf die offizielle Frist von drei Wochen pocht und wir auch ein paar Tage zum Bearbeiten und weiterleiten benötigen.
- Bislang haben leider noch keine Fachschaften Kalender-Links an das IT-Referat geschickt, um Fachschaftsveranstaltungen besser zu koordinieren. Um Kollisionen von Glühweinständen zu vermeiden, habe ich nun eine Übergangslösung auf der FS-Ref-Website erstellt. Schickt aber in Zukunft bitte Kalenderlinks an das IT-Referat, da das weniger Aufwand ist.
- Wegen Fehlverhalten in der ESAG werden gegen die betroffenen Fachschaften folgende Maßnahmen erhoben:
  - Fachschaft Pharmazie wegen harten Alkohols und Glasflaschen zwei Monate Veranstaltungs- und Finanzsperre
  - Fachschaft Chemie wegen Glasflaschen ein Monat Veranstaltungssperre
  - Fachschaft Zahnmedizin wegen harten Alkohols zwei Monate Veranstaltungs- und Finanzsperre
  - Fachschaft Medizin wegen diverser Verstöße und Pöbeleien Veranstaltungs- und Finanzsperre bis Ende des Semesters
  - Fachschaft Jura wegen harten Alkohols ein Monat Veranstaltungs- und Finanzsperre
  - Fachschaft Wirtschaftswissenschaften wegen wegen Glasflaschen ein Monat Veranstaltungssperre
  - Fachschaft Medien- und Kulturwissenschaft wegen harten Alkohols zwei Monate Veranstaltungs- und Finanzsperre
- Die genannten Fachschaften sowie die zugehörigen Institute bzw. Fakultäten werden darüber in kürze informiert. Bei Umgehung der Auflagen werden entsprechende Veranstaltungen sofort aufgelöst.

<b>TOP 1</b>	<b>Berichte</b>	
<b>B</b>	<b>Berichte – AStA-Vorstand</b>	Beginn: 18:25 Uhr

- Rocan: Es werden AGBs erarbeitet, die dann immer gelten, wenn Fachschaften etwas verkaufen.
- Es gibt bald Miles for Business für unter anderem die Fachschaften, weil der vorherige Vertrag mit dem Studibus ausgelaufen ist.
- Der Campusflohmarkt muss auf Dezember verschoben werden.
- Die Anti-Diskriminierungsreihe startet morgen.
- Es gibt noch offene Stellen im AStA.
- Es wird einen AStA-Winterstand geben.
- Zum Thema Menstruationsprodukte auf Toiletten wird es bald ein Treffen mit dem Kanzler und der Gleichstellungsbeauftragten geben.
- Es wird bald ein Treffen mit dem Studierendenwerk geben. Zum Thema PhilFak-Cafete gibt es gerade leider nichts neues. Bezüglich der Situation am Bittweg gehen wir nun an die Öffentlichkeit; der WDR war schon da.

<b>TOP 1</b>	<b>Berichte</b>	
<b>C</b>	<b>Berichte – SP-Präsidium</b>	Beginn: 18:27 Uhr

- Kendra: Es gibt nichts zu berichten.

<b>TOP 1</b>	<b>Berichte</b>	
<b>D</b>	<b>Berichte – Fachschaften</b>	Beginn: 18:28 Uhr

- Johannes (Geschi): Wir haben ja aktuell Sofas abzugeben. Eines haben wir schon an die FS Bio abgegeben, das andere steht hier im SP-Saal und sucht noch einen Abnehmer.
- Des weiteren werden die Fachschaften Geschichte, Physik und Medizinische Physik sowie Informatik demnächst wieder einen Rollenspielschnuppertag machen.
- Luca (FS-Ref) kündigt ein paar Veranstaltungen der FS Germanistik an: 6.11. Spieleabend, 5.11. Campuskino und 8.11. – 10.11. Fachschaftsfahrt, die wegen Unterbelegung für alle offen ist.
- Johannes (Geschi): Wir hatten vor, unsere Möbel im Lager unseres Instituts im Keller zu lagern. Bei diesem Versuch stellte sich heraus, dass die Schlüssel unserer Professoren nicht mehr funktionieren, weil D6 anscheinend die Schlösser ausgetauscht hat. Vermutlich ist das auch bei anderen Instituten der Fall.

- Sotiris (Info): Wir wurden vom Studiendekan angeschrieben mit der Frage, ob wir noch weitere Schließrechte und Schlüssel brauchen. Es wäre natürlich schön, wenn andere diesem Beispiel folgen.
- Elías (FS-Ref): Das MathNat-Dekanat hat dazu auch dem FS-Ref eine Mail geschrieben. Wir werden davon berichten, wenn alles in trockenen Tüchern ist.

<b>TOP 1</b>	<b>Berichte</b>	
<b>E</b>	<b>Berichte – Sonstige</b>	Beginn: 18:33 Uhr

- Carolin (Campuskino): Das Campuskino zeigt morgen um 19 Uhr in Hörsaal 3A einen Stummfilm mit Live-Musik.
- Luca (FS-Ref): Wenn andere Fachschaften wollen, dass ihre Veranstaltungen in der FSVK-Einladung erwähnt werden, schreibt uns einfach eine Mail.
- Elias (FS-Ref): Gerade eben fand die Wahl-VV des TINBy statt. Es wurden 6 von 7 Kandidierenden gewählt.
- Charlie (Nawi): Wir hatten bei der ESAG zu wenige Awarenesspersonen, was vermutlich daran liegt, dass es sehr lange keine Schulung mehr dazu gab. Wäre das demnächst mal wieder möglich?
- Elias (FS-Ref): Awarenessschulungen können Fachschaften jederzeit beim AntiFARaDis anfragen.
- Elif (AStA-Vorstand): Genau. Darüber hinaus wollen wir mal eine übergreifende Awarenessschulung mit allen sinnvoll zu beteiligenden Referaten erarbeiten, aber das wird noch dauern.
- Anna (LÜ): Wir möchten dieses Semester eine Wahl oder Nachwahl machen, weil wir recht wenige Leute im Rat sind und einige davon in kürze ihr Studium beenden. Gibt es andere Fachschaften, mit denen wir uns zusammentun können?
- Elias (FS-Ref): Soweit ich weiß, müssen nur die Fachschaft Medizin und die Fachschaft Zahnmedizin dieses Semester wählen. Die Fachschaft Jura wird eine Nachwahl durchführen, aber dazu ist schon alles in trockenen Tüchern.
- Sotiris (Info): Betreffen Veranstaltungssperren auch Wahlen?
- Elias (FS-Ref): Nein, Wahlen und Sitzungen sind nicht betroffen. Bei Veranstaltungssperren geht es um Spaßveranstaltungen.

<b>TOP 2</b>	<b>Verschiedenes</b>	Beginn: 18:38 Uhr
--------------	----------------------	-------------------

- keine Wortmeldungen.

Ende der Sitzung: 18:38 Uhr

Das Fachschaftenreferat

Anhang: Abkürzungen

## Im Protokoll verwendete Abkürzungen

Im Folgenden werden Abkürzungen aufgelistet, die im Protokoll verwendet werden. Die Abkürzungen für Fachschaften sind der Anwesenheitsliste zu entnehmen.

<b>Abkürzung</b>	<b>Langform/Erklärung</b>
AK	Arbeitskreis
AntiFARaDis	Referat gegen Faschismus, Antisemitismus, Rassismus und Diskriminierung
AStA	Allgemeiner Studierendenausschuss
D6	Dezernat 6 (zuständig für Gebäudemanagement, gleiches Schema für andere Dezernate)
ESAG	Erstiwoche („Erst-Semester-Arbeits-Gemeinschaft“)
FakRat	Fakultätsrat
Finanzref	Finanzreferat
FS	Fachschaft
FS-Ref	Fachschaftenreferat
FSR	Fachschaftsrat
GO	Geschäftsordnung
INPhiMa/INΦMa	Verbund der Fachschaften „Informatik“, „Naturwissenschaften“, „Physik und Medizinische Physik“ und „Mathematik“
IT-Ref	IT-Referat/Referat für Informationstechnik
KultRef	Kulturreferat
LesBi	autonomes Referat für lesbische und bisexuelle Studierende
MathNat	Mathematisch-Naturwissenschaftliche Fakultät
NaMo	Referat für Nachhaltigkeit und Mobilität
PhilFak	Philosophische Fakultät
PrÖff	Referat für Presse und Öffentlichkeitsarbeit
SP	Studierendenparlament
SPM	Verbund der Fachschaften „Sozialwissenschaften und Soziologie“, „Politikwissenschaft“ und „Kommunikations- und Medienwissenschaft“
StEP	Standard-ESAG-Plan(ung)
TOP	Tagesordnungspunkt
ULB	Universitäts- und Landesbibliothek
VV	Vollversammlung (meist Fachschafts-Vollversammlung, FSVV, oder Vollversammlung der Interessensgruppe eines autonomen Referats (aRV))
ZOO	Zuordnungsordnung (Ordnung zur Zuordnung der Studierenden zu den Fachschaften)